

在丹河流域全河道建设人工湿地实施水质净化

# 寿光：污水处理费省了不少

□本报记者 戴玉亮 石如宽

1月2日上午，寿光市侯镇河沟村，53岁的王凤琴在丹河下好抽水机和水管，河水被引至麦田。“丹河水清澈见底，天气暖和时，还经常看到鱼儿游来游去。水好了，我们浇地放心了。”王凤琴说，只要有水，农田基本可确保丰收。2017年夏季小麦，王凤琴家的麦子亩产达550公斤。

入境水和寿光四座污水处理厂排出的中水。在过去经济粗放式发展阶段，受上游及自身污染影响，丹河水水质一度污染严重，被百姓称为“酱油河”。“我小时候在丹河里游泳，逮鱼摸虾，看水鸭嬉戏，渴了直接捧起丹河的水喝。后来污染成那样，觉得很难受。”稻田镇西丹河村村民56岁的董伟强说。

2016年，寿光投资750万元，在丹河建设人工湿地，对上游来水及寿光丹河沿途污水处理厂尾水进行进一步净化。丹河新建37座溢流坝抬高河道水位，35公里的河道内栽植抗水性、净化性能好的芦苇、香蒲等水生植物约1366亩。

寿光市水利局局长黄树忠说，受自然条件限制，丹河内水量较小、冲刷力弱，仅靠水体自净能力，水质实现快速改善压力较大。

2016年6月，寿光市政府召开会议，专题研究丹河治理工作，出台了相关方案，以丹河为试点，在全河道建设人工湿地水质净化工程。

寿光市水利局的监测统计结果显示，丹河人工湿地工程建成运行一年多来，上下游断面COD、氨氮改善幅度分别为50.4%、84.2%。随着水生植物的不断生长，湿地水质净化能力还将进一步增强，河流水质将持续稳定达到省控V类水质标准。

寿光市环保局生态和流域管理科科长王廷相说，经初步测算，仅丹河流域污水处理厂一年可节省运行成本1300余万元，同时还有避免污水厂为高出水标准添加化学处理剂造成的水体二次污染，水质净化效果非常明显，收到了良好的生态和经济效益。

如今，在丹河佛屋村断面，10多米宽的水面上，不时有鸟儿在水草中飞过。水边的芦苇、蒲草随风飘摇。而原来只有河中心有1米到2米宽的水面，河水很快流向下游，水草也长不起来。现在，丹河的水面宽了，水草茂盛，泥沙也沉淀下来。

虽然是隆冬时节，董伟强依然喜欢沿着丹河散步。“看着清澈的河水，觉得又回到了小时候。”董伟强说。

“继续对丹河湿地的生态效益进行跟踪分析，实行丹河流域联防联控监管，采取政府购买服务的方式加强丹河湿地的维护管理，确保效益的正常发挥。同时，以丹河湿地为样板，逐步在塌河、织女河、阳河、桂河等河道推广生态湿地建设，从而实现河流水生态环境进一步改善。”黄树忠说。

## “追溯农产品”进入薛城超市

□记者 张环泽 通讯员 何鑫 报道

本报枣庄讯 1月1日上午，记者在枣庄市薛城区贵诚购物中心新城嘉汇店、善利元光明路店等超市的“枣庄追溯农产品专区”看到，辣椒、黄瓜、鸡蛋等农产品摆满了货架，吸引了众多消费者选购。

据了解，共有包括生鲜蔬菜、肉蛋在内的26个品种的农产品进入薛城8家超市。超市为专区配备了专职导购员，并为每件产品贴上了印有“枣庄追溯农产品专用”字样的统一标识，标识内印有“政府监管，品质可靠”及“枣庄市商务局监制”字样，专门设计了追溯产品图标和二维码，消费者通过扫描标识上的二维码，能够在第一时间获知产品的产地、生产企业、检测合格情况、营养成分、购买商场等信息，实现从田间地头到餐桌的全流程“来源可查，去向可追，责任可究”，从而建立起消费者与商家之间的信任桥梁，进一步推进老百姓餐桌上的食品安全问题。

## 城阳出台全民健身三年行动计划

□记者 肖芳 通讯员 矫超 报道

本报青岛讯 2017年11月13日，青岛市民城阳区在全市率先公布全民健身三年行动计划——《全民健身三年行动计划(2018-2020年)》。该计划提出，到2020年，全区将形成健身设施全覆盖和完善的8分钟健身圈，人均体育场地面积达到6平方米以上。

据介绍，城阳区目前人均体育场地已达5.7平方米，居全省、全市首位。根据行动计划，2020年以前，城阳区每街道将建设综合性体育运动公园达到7处以上，并全部配备300或400米塑胶跑道；继续推动学校体育设施向社会免费开放，在现有已开放13所学校的基础上，按照每年改造开放15所学校的进度，每所学校拨付20万元专项改造资金的标准，使全区具备开放条件的学校体育场地达到2020年全部对社会免费开放。

此外，城阳区还将突出抓好全民健身重点人群：一方面加强学校体育工作，每年投入300万元用于校园足球活动开展，长期聘请30名专业教练到足球重点学校任教，探索建设国际青少年足球培训基地；另一方面重点扶持老年体育事业发展，各街道每年按照60岁以上老年人人均5元的经费标准将老年人体育活动经费列入年初财政预算。到2020年，全区每周参加6次及以上体育锻炼的人数达到65%以上，经常参加体育锻炼人数达到58%以上，身体素质与健康水平稳步提高。

## 桓台强化廉政教育构筑“不想腐”堤坝

□记者 程芃芃 通讯员 徐冰 报道

本报桓台讯 桓台县纪委突出廉政教育的针对性、实效性，不断创新廉政教育新途径、新载体，筑牢党员干部拒腐防变的思想道德防线，构筑起“不想腐”的堤坝。

“王渔洋故居也去过多次了，但是专门来接受家风教育，让我思考很多，培育好的家风，无论对孩子教育、家庭和谐，还是对自身廉洁从政，都具有潜移默化的重要作用。”县食药监局党员干部到王渔洋故居参观学习时，副局长马梅兰有感而发。

2017年，桓台县纪委以“新城王氏家规家训的挖掘和利用”被市委确定为98项创新改革事项之一为契机，深入挖掘新城王氏家规家训的“廉”元素，营造党风正、政风清、家风好、民风淳的良好氛围。

“近年来，我县查处的一个个典型案例证明，党员‘违法犯罪’，无不始于‘违规违纪’……”在桓台县领导干部警示教育报告会上，县委书记姜德兵用大量鲜活的案例，为大家上了一堂廉政警示教育课。2017年以来，该县受党纪处分党员干部近万人，同时，县纪委活用活用“反面教材”，收入违纪案例编印《镜鉴》一万余册，全县1200余个基层党组织开展深入学习。



更多报道内容可见新悦大众客户端地方频道及大众在各县微信公众号，欢迎下载并关注。

# 打通农村纪检监督“最后一公里”

福山区推行“层联制”，农村信访和党员违纪同比分别下降17%、24%

□记者 董卿 从春龙 通讯员 蒋文明 报道

本报烟台讯 “我们村这个月开了4次‘两委’会和党员村民代表会，讨论了六件大事，公开村务、财务12项，其中有2项内容不符合上级规定被我提议取消。”2017年11月10日，烟台市福山区回里镇狮子山片区召开了村务监督工作例会，胡家岭村纪检委员汇报了当月监督工作情况。这是回里镇基层监督的工作日常，也是福山区“层联制”监督模式的缩影。

为扭转农村基层监督链条衔接不紧密、工作开展不规范、作用发挥不明显的现状，福山区探索推行了“层联制”监督模式，着力打通农村纪检监督“最后一公里”。

“所谓‘层联制’监督，就是在纵向搭建层层相叠的监督架构，从横向构建相互联动的监督网络，纵横双向共同作用，形成一个立体、严密、有力的基层监督体系。”福山区纪委常委王德衍介绍。纵向上，该区在镇村两级监督之间，增设片区纪检指导员和廉情民意收集员，建立镇纪委、片区纪检指导员、村纪检委员、廉情民意收集员“四级监督”架构；横向上，整合纪委、农业、审计等专业监管力量，实现宽领域、全方位的联动监督格局。

监督体系转不转，监督主体是关键。除了监督框架，福山区还格外重视人员选配，从镇



2017年10月27日，烟台市福山区高镇镇组织廉情民意收集员查找问题线索。(资料片)

街机关优秀中层干部中选派45名片区纪检指导员，规范了230名村纪检委员设置，在农村老党员、村民代表、退休干部中选聘了452名廉情民意收集员，分别在不同层级发挥着基

层监督枢纽、阵地和纽带作用，进一步壮大了基层纪检监督“神经末梢”。

为了确保各监督层级和主体明责担责，该区搭建了“4+”“4制”的监督履职载体。一方

面，由镇纪委“执纪+领导”，片区指导员“督促+指导”，村纪检委员“监督+汇报”，廉情民意收集员“探头+上报”，用“4+”明确四个层级的监督责任；另一方面，建立镇街专项查纠、片区工作例会、村务监督联席、廉情民意报告机制，以4项机制为各层级监督工作创造了有力抓手。

在工作推进过程中，该区以监督效果为导向，聚焦农村集体“三资”管理热点问题，有针对性地建立了“五步监督工作法”。针对决策程序和公开公示两个关键点，要求村纪检委员和廉情民意收集员分别做到“四看”“三问”，看是否符合上级规定，看是否通过“四议两公开”民主决策程序，看财务单据是否经村务监督委员会审议，看是否征求群众意见；问知不知晓，问意见建议，问赞不赞同。不仅保障了各层级监督主体的威信，也把违纪问题的风险控制到最低。

效果显于数据。“2017年，全区农村信访举报和党员违纪问题数量同比分别下降17%、24%，有价值信访举报线索和信访立案数量同比分别增长41%、33%……”福山区纪委副书记姜成海表示，数据的“双降”“双升”反映了农村矛盾的减少和线索质量的提高，也折射出“层联制”下农村基层正风反腐的新成效。

从景区延伸到城乡，改厕与污水治理同步

# 齐河厕所革命推动全域旅游

□记者 张海峰 通讯员 郑军 王业婷 报道

本报齐河讯 “没想到景区厕所这么干净漂亮，洗手台、自动烘干机一应俱全，还有专门方便老年人和残疾人的厕所。”元旦假期，很多济南游客，来到齐河金鲁班生态庄园游玩时表示，作为国家3A级旅游景区，该庄园投资40多万元对景区厕所提质升级，按照国家标准建设，新建6处厕所，预计年接待游客10万余人次，实现旅游收入300多万元。齐河现已有国家A级景区9家，正在实施

的重点旅游项目10余个。旅游业发展初期，存在厕所供给不足、分布不均衡、管理不到位等问题。为了让更多游客享受到更舒适的如厕体验，齐河县旅游局局长丁梅介绍，齐河将厕所革命全面融入全域旅游。首先是规范旅游厕所标准，明确A级景区厕所达到A级厕所标准，采摘园、开心农场、好客人家星级农家乐厕所达到全省旅游厕所建设标准；为提高厕所使用效率和舒适度，建立严格的保洁和管理制度，在景区重要节点处设置厕所指向牌。目前，齐河实现旅游景区、乡村旅游点、

旅游餐馆、交通集散点等人员密集点公厕全覆盖，免费开放，完成新建改建旅游厕所306处，建设数量居德州市首位。

不仅如此，齐河将厕所革命从景区内延伸到景区外，由城市拓展到农村。其中农村厕所改造和生活污水治理同步进行。该县农村改厕采用小型改厕污水处理一体化设备，县乡级财政已安排资金近8000万元，用于改厕设备采购和施工；在13个乡镇驻地均建成小城镇生活污水厂(站)，并配套建成污水收集管网129公里；采用“改厕+污水一体化处

理”模式，厕所粪便在“处理器”生物菌作用下分解成水和气体，中水可回用，农户可自行维护。同时，该县借助全县生活污水治理智慧监管平台和监管中心，对各乡镇、社区污水处理厂(站)进行实时远程监管，并组建齐河污水处理运营公司负责建设、管理。目前，该县已建成小城镇和农村社区污水处理厂(站)35座，采用“小型生物改厕污水一体化设备”实施厕所改造近3万户，计划到今年年底完成改厕户数4万7千余户，基本实现农村无害化卫生厕所全覆盖。

# 中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对青岛中核元诚置业有限公司债权进行处置。截至2017年11月21日，该债权总额为50899.145061万元(本金40000万元，利息10899.145061万元)。债务人位于青岛市市南区，该债权由青岛中核元诚置业有限公司项目土地及在建工程抵押设定抵押，抵押土地位于青岛市市南区汕头路10号地块，面积为5593.4平方米，用途为商业，项目总建筑面积为107344.61平方米，其中地上建筑面积84027.85平方米，地下建筑面积23316.76平方米。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对青岛泰山房地产开发有限公司债权进行处置。截至2017年9月21日，该债权总额为44339.911161万元(本金36440万元，利息7827.202961万元，诉讼费72.2082万元，保全费0.5万元)。债务人位于青岛市市南区，该债权由青岛泰山房地产开发有限公司“百丽广场东地块”经营用房设定抵押，抵押房产位于青岛市市南区澳门路88号，项目占地面积为27792.6平方米，土地用途为商业，地上建筑面积38851.17平方米。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对青岛博森建材有限公司债权进行处置。截至2017年11月21日，该债权总额为693.93万元(本金500万元，利息193.93万元)。债务人位于青岛市市南区，该债权由青岛瀚明鑫贸易有限公司、石大卓越科技股份有限公司、张掖市珠峰有色金属有限责任公司提供担保。并

由衡阳宇通矿业有限公司采矿权设定抵押(衡阳宇通矿业有限公司采矿权1.182平方公里，生产规模4万吨/年，开采矿种为重晶石，开采地址为衡阳谭子山镇)。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对青岛汉德邦建材有限公司债权进行处置。截至2017年11月21日，该债权总额为14716万元(本金10000万元，利息4716万元)。债务人位于青岛市市南区，该债权由衡阳宇通矿业有限公司、衡阳晶鑫矿业有限公司提供担保。并由衡阳宇通矿业有限公司采矿权设定抵押。(衡阳宇通矿业有限公司采矿权1.182平方公里，生产规模4万吨/年，开采矿种为重晶石，开采地址为衡阳谭子山镇)。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对青岛科导国际贸易有限公司债权进行处置。截至2017年11月21日，该债权总额为8962.8万元(本金4566.64万元，利息5506.16万元)。债务人位于青岛市经济技术开发区，该债权由邯郸市裕泰焦化有限公司、河北裕泰实业集团有限公司、李铁丁、李卫华提供担保。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对青岛鲁澳投资集团有限公司债权进行处置。截至2017年11月21日，该债权总额为4393万元(本金3000万元，利息1393万元)。债务人位于青岛市市南区，该债权由石大卓越科技股份有限公司、山东欧捷斯矿业有限公司、衡阳宇通矿业有限公司、衡阳晶鑫矿业有限公司、

青岛新宏子源矿业有限公司、青岛鲁澳投资集团有限公司法人代表孙新宽个人提供担保。并由衡阳宇通矿业有限公司采矿权设定抵押(衡阳宇通矿业有限公司采矿权1.182平方公里，生产规模4万吨/年，开采矿种为重晶石，开采地址为衡阳谭子山镇)。

孙新地持有的山丹县佰盛矿业开发有限责任公司100%股权设定质押。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对青岛新宏子源矿业有限公司债权进行处置。截至2017年11月21日，该债权总额为8161万元(本金4972万元，利息3189万元)。债务人位于青岛市市南区，该债权由石大卓越科技股份有限公司、山东欧捷斯矿业有限公司、衡阳宇通矿业有限公司、衡阳晶鑫矿业有限公司、青岛鲁澳投资集团有限公司、张掖市珠峰有色金属有限责任公司、青岛鲁澳投资集团有限公司法人代表孙新宽个人提供担保。并由衡阳宇通矿业有限公司采矿权设定抵押(衡阳宇通矿业有限公司采矿权1.182平方公里，生产规模4万吨/年，开采矿种为重晶石，开采地址为衡阳谭子山镇)、青岛新宏子源矿业有限公司持有天峻县鑫钛实业有限责任公司824万元股权设定质押。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对青岛特宏嘉经贸有限公司债权进行处置。截至2017年11月21日，该债权总额为9886.03万元(本金7000万元，利息2886.03万元)。债务人位于青岛市市北区，该债权由山东欧捷斯矿业有限公司、衡阳宇通矿业有限公司、衡阳晶鑫矿业有限公司、张掖市珠峰有色金属有限

责任公司、山丹县佰盛矿业开发有限责任公司、孙新宽、余敏芬提供保证担保。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对青岛中卓世嘉实业发展有限公司债权进行处置。截至2018年1月3日，该债权总额为6321万元(本金4865万元，利息1456万元)。债务人位于青岛市市南区，该债权由青岛莱西市月官食品商场有限责任公司的土地使用权及房产及吴金广个人房产设定抵押。其中青岛莱西市月官食品商场有限责任公司的土地及房产位于莱西市威海东路南侧，土地面积2043平方米，房产面积10082.7平方米，土地及房产用途均为商业；吴金广房产位于青岛市崂山区青大一路38号“亚夏山城”18号楼1单元201户，用途为住宅，建筑面积为128.59平方米。追加吴金广、王海滨个人连带保证责任。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对山东东方化工贸易有限公司债权进行处置。截至2017年12月6日，该债权总额为261.954538万美元(本金234.247339万美元，利息27.707199万美元)。债务人位于青岛市城阳区，该债权由青岛利元实业有限公司、青岛科柏利高性能聚合物有限公司、青岛宝丽高高分子材料研究院有限公司提供担保，追加徐志刚、张勇、林均亮个人连带担保责任，并由青岛科柏利高性能聚合物有限公司所有的土地使用权设定抵押，抵押的土地使用权坐落于青岛高新区规划东3号线以南、规划东26号线以西青岛科柏利高性能聚合物有限公司，土地使用权

面积8000平方米，土地用途为工业用地。

上述债权的交易对象为法人、自然人、其他组织，但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。

公告有效期：30天。

受理征询或异议有效期：30天。如对本次处置有任何疑问或异议请与信达山东省分公司联系。

联系人：李先生  
联系电话：0531-87080308 87080263  
电子邮箱：lihongxing@cinda.com.cn lilianwang@cinda.com.cn

信达山东省分公司地址：济南市经三路233号对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：0531-87080357

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮箱：zhaoligu@cinda.com.cn

特别提示：以上资产信息仅供参考，信达公司不对其承担任何法律责任。上述债权有关情况请查阅我公司网站，网址：www.cinda.com.cn 特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司 2018年1月5日